



## анонс

читайте на стр.

### ЗАКОН ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Правовые цели никогда не достигаются неправовыми методами.

### ТЕРПЕТЬ И ВЕРИТЬ

Все мы верим и очень надеемся, что в конце концов рынок выведет нас из тупика и даст людям нормальные человеческие условия существования.

# 2

### БЕГ ОТ ИНФАРКТА

Двигательная активность заменит тысячи лекарств, а вот они не заменят двигательной активности.

# 3

### Очередной уголок сатиры и юмора.

# 4

## Народное Слово

Если Вы еще не подписались на «Народное Слово» Вы можете заплатить 8 руб. 70 коп. и будете получать НАШУ ГАЗЕТУ с 1 июля и до конца года.  
Индекс: 64610

## ЦЕЛЬ ПОЕЗДКИ—РЕШЕНИЕ АКТУАЛЬНЫХ ЗАДАЧ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР СССР В УЗБЕКИСТАНЕ

22 мая в Ташкенте прибыл Премьер-министр СССР В. С. Павлов.

В аэропорту, где были подняты государственные флаги Советского Союза и Узбекиской ССР, В. С. Павлова встречали Президент Узбекиской ССР И. А. Каримов, вице-президент республики Ш. Р. Мирсаидов, другие официальные лица.

У трапа самолета В. С. Павлов дал интервью журналистам.

Касаюсь целей своей поездки в республику, Премьер-министр СССР отметил, что связана она с актуальными задачами сегодняшнего дня, в частности, с решением проблем перехода на рыночные отношения. Пожалуй, самая сложная из них сказал он, — неравные стартовые условия, в которых оказались республика.

На протяжении десятилетий упор делался на специализацию — каждая республика, исходя из общих задач экономики страны, была специализирована на производстве той или иной продукции, того или иного сырья. А это привело к и разному уровню жизни населения, социальной несправедливости в отношении людей, живущих в разных регионах. Рынок — вещь достаточно динамичная, и потому на этапе перехода к нему в ряде республик эти проблемы обострились. К решению их надо сейчас подходить предметно, внимательно изучив положение, которое складывается в республиках.

Мой приезд, заключил В. С. Павлов, ускорила ситуация, вызванная стихийными бедствиями в Узбекистане. Нужно на месте определить, как и чем можно помочь узбекскому народу, поддержать его в это трудное время. Друг поздравил в беде, говорят в народе, а дружба между народами имеет и свою давнюю историю, и свои давние традиции.

23 мая Премьер-министр СССР вылетел в Нукус, он посетит также Ургенч и Хиву.

Вместе с В. С. Павловым в поездке находится Президент Узбекиской ССР, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. А. Каримов.

Премьер-министр СССР В. С. Павлов и Президент Узбекистана И. А. Каримов приняли участие в собрании

актива, прошедшем в Каракалпакском республиканском комитете Компартии Узбекистана.

Председатель Верховного Совета Каракалпаккии, первый секретарь рескома партии Д. Н. Шамшетов и Председатель Совета Министров республики А. Х. Таджиев проинформировали о мерах, которые принимаются сейчас для ликвидации последствий стихийного бедствия — невиданных ливневых дождей и града. Нанесенный ущерб предрезультативно оценен в 50 миллионов рублей. Ситуация усугубляется тем, что агротехнические сроки сева хлопчатника и других культур прошли, поэтому и без того в большинстве своем убыточные и низкоурожайные совхозы и колхозы Каракалпаккии не могут рассчитывать на высокую урожайность даже в том случае, если переся будет проведен быстро.

Пострадало много жилья, и поэтому Каракалпаккии сейчас особенно остро нуждается в строительных материалах.

Жителей экологической обстановки, разбушевавшаяся стихия нанесла серьезный удар по экономике республики. Жители Каракалпаккии рассчитывают на помощь союзного правительства, от мечади выступающие. Без этой помощи нельзя развивать узел аральских проблем.

В. С. Павлов назвал трагедией Арала общенациональной бедой. Ключевая задача для Каракалпаккии сегодня — это повышение темпов строительства, наращивание мощностей. Наиболее перспективным представляется сооружение предприятий по производству кирпича. Союзное правительство сделает все возможное, чтобы помочь людям, живущим в зоне экологического бедствия, усилить свое внимание к решению аральской проблемы.

Президент Узбекиской ССР И. А. Каримов в своем выступлении остановился на конкретных вопросах, решить которые следует безотлагательно. Среди них — обеспечение материально-техническими ресурсами «Аральского» скорейшее завершение прокладки водовода Туюлмуи — Нукус. Для развития базы строительной отрасли большую помощь могло оказать возведение 10 — 15 кирпичных заводов. Нарзела необходимость установления коэффициента цен

на сырец, производимый в самой северной в мире зоне хлопкосеяния. Со своей стороны, заверил Президент, правительство Узбекистана окажет жителям Каракалпаккии всю возможную помощь.

В собрании участвовал Премьер-министр Туркменской ССР Х. А. Ахмедов.

В. С. Павлов познакомился с работой Нукусского домостроительного комбината объединения «Узградострой».

23 мая во второй половине дня Премьер-министр В. С. Павлов и Президент Узбекистана И. А. Каримов прибыли в Ургенч. В аэропорту их встречали первый секретарь Хорезмского областного Совета Р. М. Худайбергенов, председатель облисполкома А. Искандаров, другие официальные лица.

В беседах с трудящимися Хорезма затрагивались проблемы развития экономики области, перехода к рыночным отношениям. Большое внимание было уделено вопросам улучшения экологической обстановки в регионе, вызванной трагедией Аральского моря. В. С. Павлов с супругой побывали в древней Хиве, осмотрели исторические достопримечательности города-заповедника Ичан-Кала.

На встречах с музейными работниками, научными сотрудниками, реставраторами говорилось о необходимости бережного сохранения древних архитектурных ансамблей восточного зодчества. Подчеркивалась важность укрепления и расширения связей с советскими и иностранными туристическими компаниями.

Во время посещения Хивинского коврового объединения — крупного предприятия по выпуску товаров народного потребления — состоялась беседа с работниками, инженерами.

Премьер-министр СССР побывал в колхозе имени Ленина Хивинского района, беседовал с хлопководами.

Вечером в Ургенче состоялось собрание областного партийно-хозяйственного актива, на котором выступил В. С. Павлов.

В тот же день В. С. Павлов и И. А. Каримов возвратились в Ташкент.

(УзТАГ).

## Постановление Верховного Совета СССР

### О ПРОЕКТЕ СОЮЗНОГО ДОГОВОРА

Обсудив проект нового Союзного договора, общая концепция которого одобрена четвертым Съездом народных депутатов СССР, Верховный Совет СССР постановляет:

1. Признать необходимым привести текст проекта Союзного договора в соответствие с итогами референдума СССР, состоявшегося 17 марта 1991 года.

2. Принять к сведению

информацию об итогах обсуждения проекта Союзного договора в комитетах Верховного Совета СССР, постоянных комиссиях палат и в группах народных депутатов СССР. Передать предложения и замечания комитетов, комиссий, депутатских групп и народных депутатов СССР в Подготовительный комитет, образованный четвертым Съездом народных депутатов

СССР, для их учета при разработке проекта Союзного договора.

3. Признать целесообразным участие в подписании Союзного договора представителей, делегированных высшими органами государственной власти Союза ССР.

**Председатель Верховного Совета СССР А. ЛУКЬЯНОВ.**  
Москва, Кремль, 22 мая 1991 г.

## ВСТРЕЧА М. С. ГОРБАЧЕВА

С ДЕЛЕГАЦИЯМИ ЦЕНТРАЛЬНЫХ

КОМИТЕТОВ КОМПАРТИИ АЗЕРБАЙДЖАНА И АРМЕНИИ

22 мая Президент СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев встретился с делегациями ЦК Компартии Азербайджана и ЦК Компартии Армении.

Секретари Центральных Комитетов компартий Азербайджана и Армении товарищи А. Ф. Дадашзаде и А. Г. Саркисян проинформировали о содержании состоявшегося обмена мнениями между делегациями и совместно согласованных шагах, содействующих нормализации отношений между двумя республиками.

Выражена большая обеспокоенность руководством страны и партии затянувшимся межрегиональным конфликтом. М. С. Горбачев поддержал мнение делегаций, что конфронтация и попытки разрешить спорные вопросы силовыми методами — бесперспективный, тупиковый путь, одобрил инициативу компартий по активному совместному поиску путей выхода из кризиса.

Серьезным препятствием для урегулирования конфликта, отметил он, является наличие в регионе незаконных вооруженных формирований, которые терроризируют мирное население. Меры, предпринимаемые в рамках конституционных положений, указа Президента СССР о разоружении этих формирований, наталкиваются на ожесточенное сопротивление. В этой ситуации, как показывают события последних дней, определенные силы вновь стремятся навязать политический капитал на страданиях и горе людей.

В сложившейся обстановке, подчеркнул М. С. Горбачев, естественный человеческий и политический долг коммунистов, всех здравомыслящих людей в обеих республиках — действительно способствовать взаимопониманию, согласно, восстановлению доверия между

азербайджанским и армянским народами. Нормализация обстановки, урегулирование вопросов на конституционной основе откроет путь и к восстановлению в НКАО местных советских и партийных органов, наполнению статуса автономной области реальным содержанием с учетом происходящих в стране перемен. Это отвечает интересам всех республик, всех народов нашей великой многонациональной страны.

Коммунисты, вместе со всей демократической, прогрессивной общественностью, действуя политическими методами в рамках законов, должны неустойно содействовать конструктивному решению проблем, возвращению жизни всех граждан региона в нормальное русло.

М. С. Горбачев заявил, что со стороны союзных органов власти будет оказываться всемерная поддержка этим насущным, жизненно важным делам.

(ТАСС).

## В Комитете Верховного Совета Узбекиской ССР

В КОМИТЕТЕ Верховного Совета Узбекиской ССР по вопросам обороны, государственной безопасности и социальной защиты военнослужащих 22 мая состоялось совещание. Были приглашены заместители председателей Ташкентского облисполкома и горисполкома — председатели призывных комиссий, руководители Военного

комисариата Узбекиской ССР, ответственные работники Управления гражданской авиации республики и Среднеазиатской железной дороги, военные командиры и руководители служб штаба Краснознаменного Туркестанского военного округа, отделов охраны общественного порядка

и УВД Ташгорисполкома и Среднеазиатского управления внутренних дел на транспорте.

Участники совещания обсудили вопрос об организации отправки и перевозке призывников. По обоснованному вопросу принято соответствующее решение.

(УзТАГ).

## В Кабинете министров СССР

# О дополнительных мерах по усилению социальной защиты населения в связи с реформой розничных цен

Соглашением Союза ССР и республик по вопросам реформы розничных цен и социальной защите населения предусмотрено проведение общей согласованной политики в области цен и доходов.

Вместе с тем руководством республик и местными органами власти приняты решения о повышении розничных цен и тарифов на отдельные виды коммунальных и бытовых услуг, а также на ряд товаров народного потребления, цены на которые устанавливаются республиканскими и местными органами управления, что не предусматривалось указанным соглашением. Это явилось дополнительным бременем для населения, и прежде всего для социально уязвимых его слоев — детей, учащейся молодежи, инвалидов, пенсионеров, мо-

лодых, неполных и многодетных семей.

В этих условиях правительство СССР считает целесообразным направлять доходы, полученные от указанного повышения цен и тарифов, на увеличение размеров компенсационных выплат населению.

В целях усиления социальной защиты населения Кабинет министров СССР принял постановление, в котором предусматривается увеличить минимальные компенсационные выплаты работникам, занятым на подземных и открытых горных работах в металлургической и других отраслях народного хозяйства, и установить их дифференцировано: на подземных работах — 105 рублей; на открытых горных работах в рудниках, карьерах — 100 рублей; на поверхности шахт, рудников и

карьеров (в технологической цепочке), в основных цехах обогатительных фабрик, а также работникам технологического автомобильного и железнодорожного транспорта и военноразработанных горноспасательных частей — 80 рублей.

Предприятиям, объединениям и организациям предоставляется право начиная со II квартала 1991 г. увеличивать базовый размер средств, направляемых на потребление, из расчета 400 рублей в месяц на одного работника для осуществления за счет прибыли, остающейся в их распоряжении, дополнительных компенсационных выплат сверх минимального гарантированного размера при условии соответствующего увеличения объема реализации товаров народного потребления и оказания платных услуг населению.

Рекомендовано предприятиям, объединениям и организациям наряду с повышением оплаты труда направлять дополнительные средства, предназначенные на потребление, на увеличение выплат, связанных с предоставлением социальных льгот, включая компенсацию удорожания стоимости питания в столовых, буфетах и профилакториях, а также в детских садах, яслях, пионерных и оздоровительных лагерях.

Министерствам и ведомствам СССР, предприятиям, объединениям и организациям поручается заключить соответствующие соглашения с профсоюзными комитетами и профсоюзными организациями по поэтапному повышению со второго полугодия 1991 г. оплаты труда с

включением компенсационных выплат в тарифные ставки и должностные оклады, по расширению социального трудового льгот. В базовых отраслях народного хозяйства могут быть предусмотрены иные условия и обязательства.

Правительствам и профсоюзным объединениям республик рекомендовано провести работу по заключению аналогичных соглашений.

Предприятиям рекомендовано шире использовать права по осуществлению выплат ежемесячных компенсаций женщинам, находящимся в отпуске по уходу за детьми в возрасте до 3 лет, за счет прибыли, остающейся в их распоряжении. Средства, израсходованные на эти цели, не учитываются при определении величины средств,

направляемых на потребление.

Признано целесообразным организовать индивидуальный учет обязательных страховых взносов, поступающих от работающих граждан в пенсионный фонд, имея в виду увеличение размеров назначаемых им пенсий за счет внесенных средств.

Правительствам республик рекомендовано оказывать общественным формированиям инвалидов финансовую поддержку в виде дозаций из бюджета, предоставления налоговых льгот.

По согласованию с правительствами союзных республик установлено, что дополнительные расходы, связанные с командировкой в города Москвы, Ленинград, Киев, Минск, Ташкент, Алма-Ату, Тбилиси, Баку, Вильнюс, Кишинев, Ригу, Бишкек, Душанбе, Ереван,

Ашхабад, Таллинн, возмещаются работникам предприятий, организаций и учреждений в размере 25 рублей за каждый день нахождения в командировке, в другие города и населенные пункты — 20 рублей и производятся без подтверждения документами фактически произведенных затрат.

Правительствам республик рекомендуется рассмотреть вопрос о выплате компенсации работникам культурно-просветительных, внешкольных массовых физкультурно-спортивных учреждений, находящихся в собственности или пользовании профсоюзов, имея в виду осуществить эти выплаты в части, не покрываемой средствами профсоюзов, за счет средств бюджетов или иных источников.

В постановлении предусмотрены и некоторые другие меры.

## ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

### ПОСЛЕ НЕНАСТЬЯ

ЕЩЕ в середине мая из-за ненастной погоды хлопчатник в Сырдарьинской области отстал в развитии на 7—8 дней. Ливень, который обрушился на поля области 17 мая, значительно увеличил этот разрыв. Первые подсчеты показали, что только Хавастскому району нанесен ущерб почти на 800 тысяч рублей: наряду с посевами смыты мосты, автодороги, повреждены линии электропередач.

Атака града, ветра и воды завершилась так же внезапно, как и началась. Продолжалась она без малого час. Сразу же была организована откачка воды с полей. Не дожидаясь утра, начали перекосу технику из соседних районов. К примеру, в Бахуский район уже поступило 350 культиваторов, 150 таких же механизмов гульстанцам отправили соседи — хлопководы Сырдарьинского и Ворошиловского районов.

— Настоящий дехканни не бросит соседа в беде, — говорит Герой Социалистического Труда, председатель совета хлопководов области К. Синдаров. — В наш совет входят самые опытные аскалы хлопководства. Сразу же мы отправились в районы, пострадавшие от стихии. А сегодня областные и районные газеты уже опубликовали наши рекомендации.

Н. ХАРЬКОВ, соб. корр. «Народного слова».

## СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Генеральное консульство Республики Индия в Ташкенте в траурном убранстве. Присутствуют государственные флаги Индии.

23 мая генконсульство посетил вице-президент Узбекиской ССР Ш. Р. Мирсаидов, чтобы выразить соболезнование по случаю трагической гибели выдающегося государственного и политического деятеля, бывшего премьер-министра Республики Индия, председателя партии Индийский национальный конгресс (И) Раджива Ганди. Он сделал запись в Книге соболезнований.

В беседе с генеральным консулом Республики Индия в Ташкенте А. К. Мукарджи Ш. Р. Мирсаидов передал соболезнование индийскому народу от имени Президента Узбекиской ССР И. А. Каримова, народа республики. Отмечалось, что с именем Раджива Ганди связаны позитивные процессы в развитии дружественных связей между Узбекистаном и Индией.

В беседе принял участие член Президентского совета Узбекиской ССР, министр иностранных дел республики С. А. Азимов. (УзТАГ).

## ЖУРНАЛИСТЫ ВЫРАЗИЛИ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

23 мая члены редакционных коллегий, творческие сотрудники газет «Халк сузи» и «Народное слово» посетили Генеральное консульство Республики Индия в Ташкенте. От имени журналистов газет Верховного Совета Узбекиской ССР они выразили глубокое соболезнование в связи с трагической гибелью Раджива Ганди — достойного сына индийского народа, искреннего друга Советского Союза, трудившегося Узбекистану.

— Для нас эта утрата особенно тяжела — ведь консульство в Ташкенте было создано по инициативе Раджива Ганди, — подчеркнул генеральный консул господин А. К. Мукарджи. — Все, что делал господин Ганди для процветания своей страны, укрепления международных связей, упорения дружбы, останется в благодарной памяти индийского народа. Я обязательно передам соболезнования узбекским журналистам уважаемому господину Ганди, руководителю Республиканской Индии.

Представители двух газет возложили цветы и портрету Раджива Ганди, обрамленному муз траурной лентой, почтили его память, минутой молчания, сделали запись в Книге соболезнований.



ЧИСТЫМИ РУКАМИ, С ЧИСТОЙ СОВЕСТЬЮ

ТАКОВ ДЕВИЗ ГОЛОДНОСТЕПСКОГО КЛУБА «ДРУЖБА», СОБРАВШЕГО В СВОИХ РЯДАХ ВСЕХ, КОМУ ДОРОГИ СВЕТЛЫЕ ИДЕАЛЫ ГУМАНИЗМА, ДОБРОСОСЕДСТВА И ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

Немногим более года назад состоялся первое собрание учредителей нашего интернационального клуба «Дружба»...

ботке проблем ирригации и мелиорации земель, улучшения пород крупного рогатого скота в условиях жаркого климата...

Братство, дружба народов, интернационализм... Еще на учредительной конференции нашего клуба один из выступавших справедливо заметил, что эти прекрасные слова...

Скажу сразу: такая постановка вопроса, как и сама идея создания клуба, сначала вызвала у руководителей области неоднозначную реакцию...

Чувствуется перегрузке в эти дни в кабинетах функциональной больницы города Шаргуна. Объясняется это тем, что на промышленных предприятиях, в строительных организациях, в колхозах и совхозах все больше и больше коллективов...

Особое место в программе действий нашего клуба отводится укреплению связей с народными депутатами всех уровней...

По самым скромным подсчетам, сегодня отделения клуба во многих трудовых коллективах области объединяют более пяти тысяч человек...

НОВОСТИ

«Нивка», «Агат»... Эти и еще несколько современных электронных вычислительных машин, персональных компьютеров и пишущих машинок...

КОМПЬЮТЕРНЫЙ ВСЕОБУЧ

Курсы по информатике и вычислительной технике начали действовать при Намаганском областном Доме научных и инженерных обществ...

С. ДАНИЯРОВ, председатель интернационального политического клуба «Дружба», депутат Сырдарьинского областного Совета народных депутатов.

ПРОШЕНИЕ О ПОМИЛОВАНИИ

подал убийца и насильник, хладнокровно расправившийся с девочкой

К вечеру родители сблизил с ног в поисках своей семилетней дочери. Между тем расчищенное поезде тело Гулимира Ж. обнаружили на железнодорожном полотне карьера Кунград...

«Аралбай Кдыров, «отметив» праздник у своего родственника, под изрядным хмельком направился в сторону железнодорожной станции, чтобы пригородным поездом добраться до дома...

Когда за ним пришли, он был удивлен, растерян, охвачен паническим страхом. Такой прыти от работников правоохранительных органов Кдыров не ожидал...

«Человек долга» — так о нем говорят горожане, а мы добавим: «Долга и чести». НА СНИМКЕ: И. И. Романов и его соратники.

ЧЕЛОВЕК ДОЛГА И ЧЕСТИ

В нашу сумбурную эпоху такие люди, увы, встречаются все реже. Недостаток времени, средств, вечные очереди...



Фото Р. АЛЬБЕКОВА.

ВЫСТАВКА АМЕРИКАНСКОГО ХУДОЖНИКА

ТАШКЕНТ. В Республиканском центре детского художественного творчества проходит персональная выставка фотографа Рэй Мьюса из американского города Ситл...

Во время пребывания в Узбекистане гость познакомился с природой нашего края, жизнью и бытом узбекского народа. Все увиденное он стремится запечатлеть на пленке.

НА СНИМКЕ: Рэй Мьюс с посетителями выставки. Фото Ф. КУРБАНАБАЕВА. (Фотохроника УзТАГ).

Здоровье и мы

Бег от инфаркта. Чувствуется перегрузке в эти дни в кабинетах функциональной больницы города Шаргуна...

Advertisement for 'Бег от инфаркта' (Run from heart attack) featuring an image of a car and text about health benefits of running.

